



唱支村歌给党听

擦亮美丽乡村幸福底色

新塘街道举办庆祝建党100周年文艺晚会

文/袁琦 通讯员 管卫明 颜鸿杰
摄/丁雅茹 部分图片由新塘街道提供

从率先打造新丰村为全区城郊接合部环境整治样板到深挖各村社特色推出展现新时代美丽乡村自信的村歌,新塘,正不断擦亮幸福底色,努力争当萧山“重要窗口”示范样板建设优等生,以实际行动献礼建党百年。

5月30日,浙江电视台《流动大舞台》特别节目走进新塘街道新丰村,“奋斗百年路·启航新征程——唱支村歌给党听”新塘街道庆祝建党100周年文艺晚会在新丰村文化广场举行。

新塘街道党工委书记郑建明上台致辞并表示,今年是中国共产党成立100周年,百年风雨、百年奋斗、百年荣光,在中国共产党的领导下,中华民族实现了从站起来、富起来,再到强起来,正全面迈向民族复兴的伟大征程。举办“唱支村歌给党听”文艺晚会,目的是以此为载体,诵唱各具特色的村歌,抒发爱党爱国爱家乡的炽热情感,唱响美丽乡村的诗情画意和幸福生活。通过这种群众喜闻乐见的方式,生动鲜活地讲好党的故事,让党史学习教育深入人心。

现场人头攒动,热闹非凡。晚会在杭州新青年歌舞团带来的歌舞秀《同心向未来》中活力开场,众多优秀的艺术家及表演团体倾情演绎,从歌曲、舞蹈到戏曲、器乐表演等,表演形式多种多样,给现场观众带来了一场又一场绝佳的视听盛宴。其中,出自新塘街道的四首秀美村歌最是让人难忘。

新丰村村歌《心里有风》,唱出率先完成环境整治后的乡村自信,继续歌声蕴含着饱满乡情,用音符绘就了一幅新时代美丽乡村的至美新图;紫霞村村歌《紫霞幸福满家园》,唱出“五水共治”给家乡带来的深刻改变,紫霞大桥连接南北通衢,缓缓流淌出十里长廊水景带的毓秀山河;朱家坛村村歌《今风古韵朱家坛》,唱出“萧山大宅门”朱凤标故居的傲然风骨,悠扬歌声铺就现代化江南古村水墨长图;涝湖村村歌《我最爱的家》,唱出顺昌当穿越百年、历久弥新的文化名片,擦亮文明创建、幸福生活的新时代底色。这些优美的村歌犹如一颗颗珍贵的明珠,串联起千年新塘的古今往事,唱出了新时代美丽乡村的文化自信。

晚会现场大咖云集。中国曲艺家协会副主席、著名绍兴莲花落表演艺术家翁仁康老师的一曲莲花落《唱支山歌给党听》将全场氛围推至高潮。著名男高音歌唱家蔡大生老师压轴出场,演唱了他为庆祝建党百年特别创作的曲目《百年之本》,雄厚的嗓音传递出直抵人心的力量,带领大家回望党的百年光辉历程,点燃了全场观众的爱国情怀。

值得一提的是,这次登上舞台的表演者中,有很多都是来自新塘的普通百姓。新塘街道综合艺术团为现场观众带来了越曲新唱《新塘有戏》,悠扬婉转中唱出新塘故事;新塘街道旗袍队带来了旗袍秀《古韵新塘》,婀娜多姿里展现新塘自信;新塘街道新丰村舞蹈队带来了舞蹈《梦醉荷塘》,舞姿摇曳中秀出新塘活力;新塘街道合唱团带来了合唱《不忘初心》,慷慨激昂里饱含新塘真情。可圈可点、丰富多彩的演出赢得台下观众阵阵掌声。

村民的自信来源于新塘街道不断深挖文化底蕴,不断打响文化品牌。为了丰富广大人民群众的精神文化生活,近年来,新塘街道特意开办了戏曲社团,来自不同村社的村民们因为共同的兴趣爱好走到了一起;街道文化管家通过新媒体线上开辟了“你点我播”文艺互动平台,广受街道文艺爱好者好评;文化惠民工程“名师进村社”,为老百姓的文艺生活提供指导……各种各样的文化社团让新塘人进一步读懂生活、热爱生活。新塘就像春天里的一粒种子,充满了活力和希望。

载歌载舞,激发时代活力;回声嘹亮,汇聚赤子之心。一曲全场大合唱《没有共产党就没有新中国》为整场演出落下帷幕,全体观众纷纷站了起来,随着歌声挥动着手中的党旗,唱着心中对党的感激。

行程万里,不忘来路;饮水思源,不忘初心。站在建党100周年这一重要的历史时刻,新塘街道各级党组织和广大党员干部始终铭记党的光辉历史。未来的新塘,将继续传承红色基因,坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,发挥好“萧山东大门”区位优势,奋力打造“创新引领地·城东新门户”,为新塘经济社会高质量发展凝聚力量。



全场起立合唱《没有共产党就没有新中国》



郑俊海、姚可儿演唱新丰村村歌《心里有风》



何珊珊演唱涝湖村村歌《我最爱的家》



莫军演唱朱家坛村村歌《今风古韵朱家坛》



汤琦演唱紫霞村村歌《紫霞幸福满家园》



蔡大生男声独唱《百年之本》



翁仁康莲花落表演《唱支山歌给党听》



开场舞《同心向未来》



合唱《不忘初心》



旗袍秀《古韵新塘》



现场观众喜笑颜开